

羊城晚报

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2021年5月 7 星期五 辛丑年三月廿六

A13

百万千万好声音 如何“抖”出来？

今日关注

这个“五一”假期，关于珠海的新闻在抖音上很火。珠海高速客船变临时产房的视频在羊城晚报抖音号发布后，冲上抖音热榜；聋哑群众用特殊方式致谢民警的视频在羊城晚报抖音号发布后，同样得到不少网友点赞……

近年来，以抖音、快手为代表的短视频平台迅速崛起，羊城晚报在推进媒体融合发展过程中，高度重视短视频传播渠道的拓展。截至5月6日17时，羊城晚报抖音号粉丝达到669.6万，羊城晚报·羊城派抖音号粉丝更是达到1189万，位居广东媒体类抖音号首位。依托羊城晚报采编团队的内容生产优势，借力羊城晚报搭建的短视频传播矩阵，珠海新闻屡屡获得百万、千万的关注度。



文/图 羊城晚报记者 吴国领

A 为城市传播好声音

今年2月20日，珠海公安微博收到群众举报：当天早上7时10分，在珠海迎宾南路交九洲大道路口北往南方向，一辆车牌为粤GJ3677的大巴车在等红绿灯时，向路面排放污水。据举报的群众反映，排水位置疑似大巴车的厕所，排出的污水颜色疑似尿液。当天，相关视频在羊城晚报抖音号发布后立即引发网友关注。该视频播放量在短时间内突破1000万。珠海交警部门调查后认为群众举报情况属实，第一时间要求当班司机到交警大队接受调查。

通过羊城晚报抖音号和羊城晚报·羊城派抖音号，不少温馨故事得以传播，为珠海这座城市传递正能量。1921年出生的冯大爷今年已经100岁高龄，由于各种原因，他的户籍问题一直没有得到解决。今年4月9日上午，珠海斗门公安分局民警将户

口送到了百岁老人冯大爷手中，并现场为其采集信息办理身份证。这意味着冯大爷不再是“没有身份”的人，困扰这名百岁老人数十年的户口问题得以解决。在现场采访的羊城晚报记者第一时间拍摄视频，并在羊城晚报抖音号发布，该视频的播放量达到600万。不少网友对百岁老人冯大爷表达了祝福。

4月3日，救护车司机张师傅载着医护人员前往目的地抢救梗阻病人。当时，病人已经没有了心跳和呼吸。张师傅知道，他们需要拼尽全力和死神赛跑。在救助的路上，私家车、公共汽车纷纷让行，忙碌的车流“腾”出了一条生命通道。羊城晚报记者第一时间介入采访，相关视频在羊城晚报抖音号发布后，一天内的播放量就达到640万，2.4万网友为珠海这座有爱的城市点赞。

B 为城市树立好品牌

视频直播方兴未艾。去年以来，羊城晚报联合珠海多部门举办抖音直播活动，借助羊城晚报抖音号和羊城晚报·羊城派抖音号的在线直播方式，珠海丰富的旅游资源进一步得以推广，珠海城市品牌进一步得以展现。这些直播的参与热度，同样是百万级别的。

秘境万山，105个岛屿星罗棋布，风景万千。去年，珠海万山海洋开发试验区与羊城晚报携手推出“羊城晚报带你逛万山”系列直播活动。羊晚旅游达人通过吃播、游播等形式“云游”万山，在看似伸手可触的天空与大海山间平台处，尝海岛特色美食，游海岛别样美景。在羊城晚报·羊城派抖音号的直播中，桂山岛、东澳岛、外伶仃岛、万山岛揭开神秘面纱，为游客了解秘境万山开拓了新的渠道。

珠海斗门是一个充满文化底蕴的县城。当地有黄沙蚬、禾虫、白蕉海鲈、重壳蟹等因咸淡水交接而赐予的天然美味，也因独特的岭南地域，产生了客家咸茶、艾糍、虾米糍等风味小吃。由羊城晚报联合珠海市斗门区文化广电旅游体育局共同举办的系列美食活动——“羊晚带你品味斗门”，是一场大型文化旅游美食盛宴。曾游历全国大江南北的羊城晚报旅游达人，以独特的美食品味视野，穿街走巷带网友走遍斗门的五镇一街，品尽一方美味。

在被誉为“珠海厨师之乡”的乾务镇，通过羊城晚报抖音直播，姜炒藤蛇、琵琶鸭、特色蟛蜞糕让人垂涎三尺；在斗门的主城区井岸，秘制重壳蟹、豉油皇白鸽鱼让人无限向往……每一场直播过后，都有来自广州、佛山、深圳、澳门的“吃货”到珠海寻觅“舌尖上的斗门”。

江门“五一”旅游总收入近12亿元

羊城晚报记者陈卓栋，通讯员江宣、谭耀广报道：记者6日从江门市文广旅体局获悉，5月1日至5日，江门各旅游景区节庆活动平稳有序，两个国家级品牌（台山国家全域旅游示范区、开平碉楼文化旅游区）带动效应叠加，引领江门旅游“五一”假期井喷式增长。全市接待游客210.01万人次，全市旅游总收入11.94亿元，相比2019年增长51.06%和42.27%。

国家4A级旅游景区川岛旅游度假区5月1日至4日接待游客50452人次，比2019年增长23%，旅游收入3500万元。5月1日单日游客人数达到21027人，突破历史同期最高纪录。此外，去年年底成功创建国家5A级旅游景区的开平碉楼文化旅游区接待游客的数量和收入同比均有大幅度上升。截至5日上午，开平碉楼文化旅游区接待游客同比去年增长227.54%；旅游接待收入

羊城晚报记者 钱瑜

5月6日，羊城晚报记者从珠海市文化广电旅游体育局获悉，今年“五一”假期，珠海市接待游客193.67万人次，比去年同期增长125.7%；接待过夜游客46万人次，同比增长178.1%；实现旅游总收入12.99亿元，同比增长207.1%。三项数据均比2019年同期有不同程度增长。



接待游客超193万人次

珠海“五一”揽金近13亿元

主题公园活动亮点纷呈

珠海横琴长隆国际海洋度假区在“五一”假期十分火爆。假日期间，畅享金大奖赛盛宴活动，为游客带来了畅玩海洋王国，邂逅马戏盛宴的新体验。横琴丽新创新方旅游区推出“潮创变身狂玩周”活动，进行现场打卡和舞蹈巡场表演。星乐度·露营小镇在假期策划了“星趣假期·五一就是玩儿”系列活动：“星星养成计划”、泡泡秀+水球大战、绿幕小电影片场互动体验、“爱鸽专区”等趣味十足的互动项目全面上线，精彩纷呈。圆明新园推出了裸眼9D全息光影秘境，为市民游客打造视觉盛宴。

“五一”假期，珠海市属各大公园规模种植了各类特色花卉，并布置了多处主题景观，市民游客游览市属公园时可领略别样风情。“城市客厅”泳区于“五一”假期正式恢复对外开放。同在

情侣路线上的海天公园，在5月1日正式开放了新景观海天庭院，借鉴岭南传统园林造园手法，利用碧水、花木、古墙、漏窗、石山以及亭廊等多种园林建筑的有机结合，组成丰富的景观元素，点缀了情侣路的核心景观区。

香山湖二期的“洗心”水榭，也举办了2021“粉画艺术”香山湖粉画作品展，为在公园畅游的市民游客送上文旅融合的趣宴。横琴新区在芒洲湿地公园、二井湾湿地公园以及花海长廊推出“横琴湿地花海自然音乐会”、琴澳亲子帐篷露营嘉年华”等一批丰富的自然主题活动，让前来的市民游客与自然为邻，享受悠然舒适的假期。

滨海游乡村游热度不减

远离闹市的海岛是假期游客最喜爱的旅游目的地之一，“五一”假期首日，万山群岛共接待游客达0.86万人次，创下了历

珠海机场单日客流创新高

羊城晚报讯 “五一”小长假，珠海机场迎来疫情以来客流新高峰，累计保障进出港旅客19.3万人次，客运航班运输起降1379架次，公务机起降24架次。其中，客流高峰出现在5月5日，当日共执行客运航班303架次，旅客吞吐量超过43万人次，达到珠海机场通航以来的最高值。

在疫情防控形势常态化情况下，本次“五一”长假的国内航空需求集中释放，珠海机场迎来出游高峰。5月1日-5日，珠海机场累计保障进出港旅客19.3万人次，比2020年同期增长

267.4%，比2019年同期增长81%。从旅客出行目的地来看，客流主要集中在北京、上海、南京、杭州、南昌、海口、重庆、武汉等旅游热点城市。

为确保珠海机场运行安全、平稳、有序，珠港机场管理有限公司提前对假期客流量作出研判，要求各保障部门主动应对，合理调配保障资源，加强工作人员业务复训和应急预案、不正常航班保障的落实与准备，并进一步加强当班人员配备和值机柜台、安检通道开放数量，减少旅客等候时间。

5月4日，受全国系统性天气叠加

影响，珠海机场进出港航班出现不同程度延误。珠港机场管理有限公司根据运行态势，及时发布大面积航班延误黄色预警，并启动不正常航班处置预案，密切与空管气象、航空公司等部门联系，了解掌握天气、航路、航班动态情况，及时告知旅客。同时，珠港机场管理有限公司各保障单位按照大面积延误预案的职责分工，增加现场服务人员，协同各航空公司全力做好航班运行、旅客服务保障等工作，使机场整体运行秩序良好，旅客出行井然有序。

（杨雪薇 余财旺）

对党忠诚 服务人民

执法公正 纪律严明

警界线

羊城晚报记者 吴国领
通讯员 张军

珠海公安“局长信箱”开通了！ 欢迎来信！

5月1日，珠海市公安局正式启动“局长信箱”工作，广大群众可通过珠海公安门户网站及相关新媒体平台，随时随地向公安机关反映情况、表达诉求、提出意见和建议。

启动“局长信箱”工作是珠海市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求，坚持和发展新时代“枫桥经验”，落实广东省公安厅关于设立“厅、局长信箱”部署要求的重要举措，旨在利用网络平台，更快捷、更广泛地集纳社情民意，畅通表达渠道，更好地服务群众，化解矛盾纠纷，及时解决公安工作和公安队伍中存在的突出问题，提升党史学习教育实效，增强公安机关维护安全稳定、服务群众的工作效能。

珠海公安将认真对待每一封网上咨询、投诉、举报等来信，做到“件件有回复、事事有回

公安机关提醒

“局长信箱”不直接受理报案，不接受紧急报警求助，当公民遭受不法侵害等紧急情况时，应及时拨打“110”报警服务热线或就近到公安机关报案。

珠海全市公安机关将牢固树立以人民为中心的发展思想，忠实履行好党和人民赋予的新时代职责使命，以守护

平安、服务群众的新担当、新作为忠实践行“人民公安为人民”的庄严承诺，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，全力打造“有高度、有硬度、有温度、有纯度”的不一样的珠海特区警队品牌，以建设更高水平的平安珠海的优异成绩迎接建党100周年。

《中山市民办学校分类管理办法》征询公众意见

实施义务教育的民校不得登记为营利性

羊城晚报讯 记者林翎报道：羊城晚报记者5月6日获悉，近日，中山市教育和体育局起草了《中山市民办学校分类管理办法》（以下简称《办法》）及配套文件，并公开征询公众意见。《办法》规定，举办者可自主选择设立非营利性或者营利性民办学校，但不得设立实施义务教育的营利性民办学校。

可自主选择为营利性或非营利性

《办法》规定，举办者可自主选择设立非营利性或者营利性民办学校，但不得设立实施义务教育的营利性民办学校。

值得提的是，为方便游客出行，4月28日，横琴往返大万山岛、桂山岛、外伶仃岛的航线正式开通，原横琴至东澳岛的航线全线升级。

横琴开往海岛的航班数已达到26个往返航班，便利了海岛的游客往返。

“五一”假期，岭南大地顺水居和十里莲江·荷院两家民宿正式对外开放。斗门岭南大地田园综合体国家试点项目也在“五一”假期前试营业，首期百草园项目推出民宿、门票、膳食坊等众多特惠，打造沉浸式中医药文化科普和养生休闲体验。

金湾区三板村以水乡优势做文章，在“五一”假期第二天就举行了第三届金湾“艇”好皮划艇挑战赛，参赛者们在宽阔的河道奋力划行，争相夺冠，市民游客在岸上纵览赛况，加油助威。赛后，不少市民游客环绕水乡漫步，品尝当地农家美食，感受金湾乡村旅游魅力。

力量联合办学。支持国有资产依法参与举办非营利性民办学校，鼓励以国有建设用地使用权作价出资或者入股等方式提供土地，依法与社会资本共同举办民办学校。

民校应按国家规定开设课程

《办法》规定，民办学校应按国家规定开设课程、开展活动，不得随意增减课时；严禁使用未经审定的教材；不得有提前结课备考，超标教学、违规统考、考试排名和不履行教学责任等行为。

民办学校招生纳入中山市教育部门统一管理，与公办学校同步进行，不得在审批地以外招生。其中，义务教育阶段学校应严格执行免试规定，严禁以任何名义和形式选拔招生，报名人数超过学校招生计划的，由所在镇（街）教育部门组织实行电脑随机录取。

义务教育阶段民办学校的学费、住宿费原则上实行政府定价（指导价）。高中阶段民办学校学费实行市场调节价，由学校自主确定。民办学校服务性收费和代收费按照不同项目的市场竞争程度实行不同管理方式。民办学校可按学期或学年收费，不得跨学年收费。收费标准及标准应按相关规定公示后执行，不得在公示的项目和标准外收取其他费用。

实施民办学校规范达标和品牌提升情况星级评定，评估结果作为民办学校收费调价核准、招生规模核准以及专项扶持资金分配的重要依据。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 黄绮文/校对 温瀚



开平碉楼文化旅游区游人如织 图/江门市文广旅体局

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215